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Ata da Vigésima Sétima Sessão Ordinária de abertura dos trabalhos legislativos da Câmara de 
Vereadores de Macaparana, segundo período do ano de 2021. Aos dias 20 do mês de setembro 
do ano de 2021 em Macaparana, Estado de Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz 
localizada na Av. João Francisco N° 110 onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores 
deste Município. Ali às quatorze horas encontra-se presente o Exmo. Sr. José Paulo Medeiros 
da Silva, Presidente da supramencionada Câmara de Vereadores, presentes também se 
encontram os Exmos. Srs. Vereadores Adaias Lucena dos Santos JR e Fillipe Francisco Guedes 
Cavalcanti, 1 ° e 2o Secretários da Mesa da Câmara respectivamente. Bem como os demais pares: 
José Iranilton de Santana, José Antônio da Silva, José Aguinelo de Arruda Filho, Jones 
Fernando de Lima Moura, Josias Alexandre Alves da Silva, Ricardo Alexandre Xavier 
Coutinho da Silva, Heronildo Ponciano de Lemos e Pedro de Morais Vieira. Notando que todos 
os vereadores estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente José Paulo 
Medeiros da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho bíblico e colocando 
a Ata da sessão anterior em discussão, depois em votação a qual foi aprovada por unanimidade 
Em seguida determinou que o Primeiro Secretário fizesse a leitura das proposições: Foi 
apresentado o Projeto de Lei n° 029/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda 
Filho, que dispõe sobre alterações no Artigo 13 da Lei Municipal n° 1.200/2020. Emenda 
Aditiva n° 04/2021 de autoria do Vereador José Paulo Medeiros da Silva, que dispõe sobre 
modificações no Projeto de Lei n° 027/2021. O autor da propositura solicita a tramitação cm 
regime de urgência o qual foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 
n° 027/2021 de autoria do Vereador José Paulo Medeiros da Silva, que institui no calendário 
oficial do Município o "Dia do Catador de Reciclagem" e dá outras providências”. Em discussão 
o Vereador Paulo Silva diz que este projeto é para que esta categoria tenha um dia específico 
para ser comemorado. Nossa cidade já  comemora o dia do gari através da Prefeitura Municipal 
é mais que justo que aqueles que trabalham na reciclagem também sejam incluídos nessa 
comemoração, inclusive a data escolhida para comemorar é no mesmo dia em que se 
comemorar o dia do gari. Após a discussão a Emenda Aditiva n° 04/2021 e o Projeto de Lei n° 
027/2021 fora enviado para as Comissões competentes. Foi enviado para as Comissões 
competentes o Projeto de Lei n° 028/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda 
Filho e assinado também pelo Vereador Fillipe Cavalcanti, que dispõe sobre declarar como 
Patrimônio Histórico e Cultural do Município o Club Municipal de Macaparana Pernambuco. 
Requerimento n° 58/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filhe, solicitando 
ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que envie a esta Casa Legislai iva cópia do 
Processo Licitatório referente a compra das lâmpadas de led e quanto do mesmo já  foi 
executado. Colocado em votação o Requerimento n° 58/2021 foi aprovado por unanimidade. 
Indicação n° 106/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho solicitando ao 
Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, dentro de suas possibilidades, que adquira 
carroças para doação aos catadores de resíduos e materiais recicláveis. Vereador José Aguinelo 
diz que esta é um pedido dos trabalhadores da reciclagem que hoje, com o lixão fechado, estão 
trabalhando pela rua no entorno dos mercados. Os mesmos estão passando por momento difícil 
e esta é uma grande ajuda para que todos continuem realizando este trabalho. Colocada em 
votação a Indicação n° 106/2021 foi aprovada por unanimidade. Requerimento n° 59/2021 de
autoria do Vereador Jones Fernando de Lima Moura, solicitando i ' aria
Municipal de Educação, na pessoa da sua atual Secretária Professora Ir ura,ura,
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a respeito das razões pelas quais até o presente momento ainda se encontram em 
indisponibilidade, para as escolas públicas da rede municipal de ensino, os recursos do 
Programa Dinheiro Direto na Escola -  PDDE. Vereador Jones Fernando diz que este 
requerimento é para que sejam esclarecidas as razões pela qual o município ainda não recebeu 
recurso do Programa Dinheiro Direto na Escola PDDE que serve para as manutenções básicas 
de funcionamento e desenvolvimento de ações pedagógicas. Pede ao Presidente que estas 
informações solicitadas sejam direcionadas também para a ex Secretária de Educação, pois 
existem pendências na prestação de contas de algumas escolas nos anos em que a mesma estava 
à frente da Secretaria dc Educação. Colocado em votação o Requerimento n° 59/2021 foi 
aprovado por unanimidade. Votação e aprovação por unanimidade do Projeto de Lei n° 24/2021 
de autoria do Vereador José Aguinelo dc Arruda Filho, onde ficam destinadas 2% (dois por 
cento) do total de moradias populares de programas habitacionais públicos às mulheres vítimas 
de violência doméstica e as ofendidas por tentativa de crime de feminicídio, cadastradas do 
convênio celebrados pela Prefeitura do município de Macaparana e dá outras providências. 
Votação e aprovação por unanimidade do Projeto de Lei n° 26/2021 de autoria do Vereador 
Pedro de Morais Vieira, que denomina via pública no povoado de Chã do Relógio e dá outras 
providências. Sem mais nada em pauta o Presidente Paulo Silva faculta a palavra aos vereadores 
no tema livre da presente sessão. Vereador José Antônio faz um pedido ao Prefeito que volte 
as cirurgias do hospital, solicita ainda que os vereadores de situação levem este pedido ao 
prefeito, pois a população tem cobrado muito pela volta das cirurgias. Lembra que o ex prefeito 
deixou a sala dc cirurgia equipada. Fala sobre a situação difícil de agua para o município e o 
prefeito deve investir mais nesta questão e o povo também deve contribuir com a economia de 
água. Não tivemos um bom invemo, então sofreremos com a falta de água. na zona rural 
também teremos muita falta de água. Vereador José Aguinelo fala sobre a revolta da população 
de Poço Comprido com relação ao atendimento de uma ambulância que foi transportar um 
paciente de idade, mas na mesma não havia maca. A família solicitou ajuda e devido a isto vem 
à tribuna relatar o fato e a revolta de todos, principalmente dos familiares. Outro fato revoltante 
que movimentou as redes socais, foi uma senhora que foi buscar seu filho na escola e lá 
informaram que o mesmo já havia saído. Esta senhora foi a procurar da criança e se deparou 
com o ônibus estacionado, com várias crianças, sem nenhum adulto e com a chave na ignição. 
E uma situação que poderia acontecer algum problema, chega a ser um absurdo. Essa mãe 
relatou que não deixará mais sua filha ir para a escola neste ônibus, pois quando se trata de 
criança é preciso atenção e cuidado. Fala sobre o parecer favorável aos concursados, onde o 
Juiz afirmou que o prefeito estaria com má fé e determinou que os concursados devem ser 
convocados até o dia vinte e dois. Vereador Adaias JR fala sobre um problema que está 
acontecendo no transporte escola em Monte Alegre, onde uma mãe relatou que o ônibus está 
indo buscar os alunos muito tarde e conseqüente cegando atrasados a escola. O mesmo acontece 
na volta, os alunos estão chegando muito tarde em casa. Diz que tem conversado com um amigo 
do distrito de Pirauá e o mesmo falou sobre a situação da água na sua rua, que já  são quase 
quinze dias sem. Vereador Jones Fernando deixa registrada a preocupação da atual gestão em 
relação ao abastecimento de água na zona rural. Sabemos que o invemo deste ano, não foi o 
suficiente para encher reservatórios. Faz uma explanação das ações e planeamentos da 
prefeitura municipal para melhorar esta questão de abastecimentos de água na zona ruraLütobre 
a volta das cirurgias diz que o Prefeito já  tem conversado com a Secretária defeaúde^sobre a
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volta destas atividades, mas há os dois cirurgiões se encontram de licença. Deixa sua 
solidariedade ao senhor que precisou ser atendido pela ambulância, pois sabemos que os 
hospitais da cidade do Recife são carentes de leitos, e muitas vezes, quando o paciente é 
encaminhado para a capital é preciso que a maca fique servindo de leito para o mesmo. Vereador 
Paulo Silva lembra do Vereador Luiz Carlos, que dia quinze passado completou cinco anos do 
seu falecimento. Fala da falta que ele tem feito para nós, um momento de tristeza, mas não 
esqueceremos amais dele, pois um amigo não morre, fica em nossos corações. Fala da 
importância dos trabalhos dessa Casa, que no decorrer destes quase nove meses, vem dando as 
condições para o Prefeito realizar a sua missão e atender a população, então esta Casa tem sua 
participação e merece reconhecimento. Chama a atenção dos vereadores de situação em relação 
as estradas, muitas ficaram numa situação difícil depois das chuvas, então solicita que a estrada 
do Sítio Pá Seca, se possível toda, mas caso não seja, que de uma atenção ao trecho próximo ao 
postinho de saúde, a situação da mesma está muito difícil e emergencial. Falo sobre trabalho 
que tem feito para ajudar os microempreendedores do município, juntamente com a Secretaria 
de Desenvolvimento do Estado de Pernambuco, no sentido de disponibilizar créditos para estes 
pequenos investidores. Estamos à disposição para realizar um pré-cadastro para quem desejar 
e se enquadrar no perfil. Estamos dando um passo para criar um centro de apoio ao 
microempreendedor do nosso município. Nosso mandato está à disposição do povo de 
Macaparana. Sem mais nada a tratar, o Presidente José Paulo Medeiros da Silva agradeceu a 
presença de todos, encerrou a presente sessão e marcou a próxima para o dia 27 de setembro, 
na mesma hora no mesmo local, salvo motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata que 
lida e achada conforme todos p s-^greadorres presentes e finalmente cotn a Secretária Elayne 
Cristina Rodrigues vX L VX \r
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